



ДОРОГИ, КОТОРЫЕ НЕ ВЫБИРАЮТ

В нынешнем году исполняется 250 лет дорожной отрасли. Почему отчет пошел именно так! Потому, что ровно 250 лет назад было закончено строительство дороги Санкт-Петербург — Москва. Помните, Радищев написал: «Дорога, скажем прямо, родовспомогательная!» С тех пор воды утекло много. Дороги изменились и машины по ним ездят другие...

...В Оленегорске практически не осталось ни одного строительного предприятия, все либо развалилось, либо на пути к этому. У ДСУ-1 такая возможность тоже была: давно могли сократиться и делать маленький объем работ небольшим коллективом. Но предприятие на это не пошло — взяли трудные и «неудобные» во всех смыслах объекты, перестроились, а потому и живы до сих пор. О делах и проблемах дорожно-строительного управления беседуем с начальником ГУДСП г. Оленегорска АЛЕКСАНДРОМ АЛЕКСЕЕВИЧЕМ ХОХЛОВЫМ.

— Александр Алексеевич, давайте начнем наш разговор с «визитной карточки» вашего предприятия. Итак, ДСУ — это...

— Оленегорское государственное унитарное дорожно-строительное предприятие. Образовано с 1 июля 1996 года. До этого Оленегорское ДСУ-1, в числе прочих пятнадцати, значилось подразделением «Мурманск-автодора». Теперь мы полностью самостоятельное предприятие, юридическое лицо. Никому не подчиняющееся, кроме областного комитета по имуществу.

Сфера деятельности с и: ремонт и строительство дорог, находящихся на балансе «Мурманск-автодора». Он и является нашим основным заказчиком, который платит нам за нашу работу.

Штат — 205 человек на 1 июля, 172 — на 1 октября, когда уволили сезонных работников, оставив лишь постоянных.

— И где же пролегают ваши пути-дороги?

— Так как сейчас нет надобности строить новые дороги в районе Оленегорска, мы работаем там, где нужны. Ведем строительство дороги Кола — Верхнетуломский — Госграница. Начали со 131-го километра от Мурманска и пойдём до Государственной границы.

Идем этапами, то есть участками, так как общая протяженность нашего «объекта» составляет около 100 километров. В октябре сдали после капитального ремонта 6 километров, со 125-го по 131-й километр, сейчас движемся дальше.

В сентябре ввели участок — автоподъезд к Апатитам, сделали капитальный ремонт автодороги. Автомобилисты, надеюсь, заметили эти перемены. Так что — работаем.

— А что дали вам упомянутые перемены в аббревиатуре: ГУДСП — вместо ДСУ-1? Обрета юридические лица, 15 бывших подразделений и «Мурманск-автодора» не стали «мальчиками для битья»?

— Нет, пока нет. В сущности, не переменялось ничего. Все как было, так и есть. Отноше-

ния между подразделениями и нашим заказчиком — «Мурманск-автодором» — остались прежними. Нам от него нужны только заказы и, желательно, своевременная оплата нашего труда.

— И насколько сбываются ваши ожидания? Иными словами, когда последний раз получали зарплату?

— Только что. За июль...

— Думаю, нашим читателям будет интересно узнать, откуда «вообще» берется деньги на дороги?

— Если коротко, то схема такова. «Мурманск-автодор» финансирует дорожное хозяйство Мурманской области за счет территориального дорожного фонда: все предприятия области платят налог в 2,5% от дохода. Плюс средства из центра на содержание федеральных дорог (к таковым, как известно, относится автодорога Санкт-Петербург — Мурманск). И еще — средства, выделяемые на строительство моста через Кольский залив (50% из территориального дорожного фонда, столько же — обязательство федерации). Такие дороги, как, например, Кола — Верхнетуломский — Госграница, частично их финансирует Москва, частично — территориальный фонд.

...Это и вам перечислил то, как должно идти финансирование. Совсем иное дело — как это реализуется в действительности. Потребность средств только на содержание северных федеральных дорог гораздо выше, чем выделяет Москва.

— И что же вы, дорожники, в итоге имеете?

— На 1996 год на Мурманскую область предполагалось выделить из федерального бюджета 157 млрд. рублей. Но по этому пошли телеграммы: прекратить строительство дорог в связи с недоимкой в федеральный фонд, либо — в связи с направлением средств из федерального бюджета для восстановления дорог в Чечне, Дагестане и т. д. и т. п.

Таким образом, лимит, выделенный области, сокращался и сокращался... Другой источник — территориальный дорожный фонд — тоже иссякает из-за неплатежей предприятий области. За один из осенних месяцев «Мурманск-автодор» собрал лишь 10% от причитающихся...

— В народе, тем не менее, дорожники считаются благополучными, «богатырьскими»... Как живете-то? Каков падеж?

— Как и все вокруг, мы осваиваем жизнь по взаимозачетам: ГОК, например, расплачивается цементом, теплом, другие — электроэнергией и прочим. Конечно, по причине недовыполнения постоянно дефицита средств, нам — и из Москвы, и из Мурманска — идут указания: сократить программу строительства, уменьшить объем работ. А, соответственно, за этим, как нетрудно догадаться, и следующий шаг — сокращение людей...

Но мы пока никого не сокращали. Надеемся на лучшее.

— За 9 месяцев этого года ДСУ-1 выполнило работ на 19 млрд. 319 млн. рублей. Из этих денег мы получили... 8,5 млрд.: из них 3 млрд. 600 млн. — взаимозачетами с предприятиями. Вот так и живем. А настрой — бодрый. Метод работы — вахтовый. А при таком режиме расслабляться нельзя.

— Расскажите о жизни в вашем «таеском тупике»...

— Так как работы поблизости от дома для дорожников нет — используем вахту.

Участок «Кола — Верхнетуломский — Госграница» — это 270 км от Оленегорска. Живем там в вахтовом поселке, который построили в 93-м году. Берег озера, завезли вагончики, поставили котельную, дизельную электростанцию. Срубил отличную баню. Живем полностью автономно: сами греем, светим, варим. Но жить можно.

...Работаем дв.мя вахтами. 40 мужиков по 7 календарных дней, не считая дня езды и отъезда, живут робинзонами. Вкальвают. Народ у нас крепкий и надежный... Окончание на 3-й стр.

С Днем автомобилиста!

Администрация города Оленегорска поздравляет автотранспортников города со 100-летним юбилеем российского автотранспорта и желает в этой трудной экономической ситуации не потерять твердость духа, уверенность в том, что на смену безысходности обязательно придет стабильность.

Счастья, здоровья вам и удачи на дорогах.

Н. МАКСИМОВА, глава администрации г. Оленегорска.

Трасса — это не только романтика

Автомобилисты отмечают свой праздник не в самый подходящий момент: как обычно, снег уже выпал, а зима еще задержалась. На дорогах или промозглая снежная каша, или мокрый скользкий асфальт, и потому слова из старой песенки: «Крепче за баранку держись, шофер!» — остаются самым верным пожеланием водителям.

Осеннее бездорожье добавило хлопот и автотранспортному цеху ГОКа, с начальником которого Григорием Александровичем ГАВРИЛОВЫМ мы беседуем накануне Дня автомобилиста.

— АТЦ образовался вместе с комбинатом почти 50 лет назад. Тогда это была 2-я колонна, объединяющая весь хозяйственный транспорт на комбинате. В 1-й, давней начало ЦТТ, были БелАЗы, а в 3-й — горно-дорожные машины. В 1981 году — 2-я колонна выделилась в самостоятельный, ныне существующий транспортный цех.

В АТЦ сегодня работают 226 человек: водители, слесари, механики и других специальностей. В цехе 217 единиц техники порядка 60 модификаций, обслуживающей практически все цехи комбината. Наши машины перевозят оленевские грузы по российским дорогам от Екатеринбурга на востоке и до Кубани на юге.

Все, что не отправляется в вагонах, увозится и доставляется КамАЗами, «Татрами» и другим груз-

зовым транспортом — товары, продукты для ЦОПиТа, комбикорма, тюнки и рулоны сена для подхоза, оборудование для отдела снабжения...

6-7 наших машин постоянно находятся в разъездах на бескрайних российских магистралях. 2 квадратных метра кабины порой до 10 дней заменяют дом и все удобства, становясь образом вот такой кочевой жизни.

Ребята иногда «пощипывают» на дорогах разбойники. Слава Богу, случаев, какой произошел с героическим Евгением Поляковым, больше не было. Возможно, оттого, что дальнотойщики пользуются безопасными платными стоянками. Но ведь они стоят денег, которые возвращаются здесь лишь по приезду — с предъявлением чека. Сами знаете, каково финансовое положение на комбинате — та-

кое и в АТЦ.

Машины иногда ломаются и на трассе, поэтому очень хотелось бы заменить грузовой транспорт, особенно занятый на перевозке взрывчатых веществ, и автобусный парк. Хотя надо признать, что за последние три года при отсутствии наличных денег взаиморасчетами было приобретено немало техники, автопарк комбината обновился на треть. Видите, худа без добра не бывает.

В преддверии нашего профессионального праздника хочу поздравить весь коллектив и отметить наших лучших работников: водителей А. В. Злобина, В. Ф. Красникова, В. В. Закалу, Н. Н. Степанова, В. Г. Нохрина, Ю. Н. Чиркова, С. В. Губанова, А. В. Хлущина, Д. П. Барболина, В. Н. Деникова, А. Н. Сычева, Н. А. Моложанинова, А. П. Николаева, С. А. Комягина, А. В. Тюлькина, Г. П. Новодова, А. И. Пеункова, С. Д. Ефремова, П. В. Канавалова, Ю. В. Мордакова, А. В. Шаперина, А. В. Давыдова, трактористов: П. Н. Соловьева и П. В. Кузнецова, крановщиков И. Г. Шумихина и С. Я. Ярошенко, экскаваторщика А. В. Баданина, слесарей А. А. Зубо, О. М. Русова, А. В. Трухачева.

Т. ВИКТОРОВА.

Поздравляем!

Праздник, который мы отметим завтра, — День автотранспортной и дорожной служб — по праву можно считать всенародным. Одни эти дороги строят, другие — по ним ездят, третьи — следят за порядком. Перечислять можно бесконечно.

...Дороги — они, как люди, разные бывают: крутые карьерные спуски, широкие автострады, разбитые проселочные, и... пыльные тропинки далеких планет.

Общее у них — это то, что они объединяют страны, города и народы.

Доброго здоровья и счастья желаем всем дорожникам и транспортникам города, ГОКа, всех других предприятий.

...Особо признательны предприятию «Авторемонтник» и лично Евгению Васильевичу Дейко. Причина нашего неравнодушия проста: это благодаря их заботам наш редакционный автомобиль бежит в типографию и обратно. А газета — она, как и дорога: объединяет.

С праздником!

Редакция.



ДРУЗЬЯ, ПРЕКРАСЕН НАШ СОЮЗ!

...Отрок Пушкин 185 лет назад переступил порог лицея. Шесть бурных лицейских лет выплеснулись поэзией, которая именуется вечной. Отрадно, что нынешние мальчишки и девчонки, которым сегодня, как Пушкину тогда, по 12 лет, отмечают этот день. Во всяком случае, так было в 7 А 21-й школы.

Тинейджеры на пару часов превратились в лицейстов, исследователей, мыслителей. Читали стихи, вспоминали лицейские протоколы, слушали музыку, которую, кстати, сами и исполняли. Пианино, флейта и скрипка стали прекрасным дополнением к свечам, поэзии и неистребимому лицейскому братству.

Наверное, Пушкин со своими друзьями были для семикласски лучшими воспитателями в тот день. А, возможно, это стало благодаря замечательному педагогу, литератору и классному руководителю — Людмиле Леонидовне Колесниковой.

...Вечер закончился и свечи погашены. Зерна брошены. Пусть прорастают.

Т. НИКОЛАЕВА.

Мода капризна,

«Я танцевала на вечере Матильды Федоровны Кшесинской под музыку Шопена. И я была очень хорошо загримирована и одета. И у меня был еще венок красивый. Цвето-очки! Вот они и решили, что я красавица.»

(Из интервью Марины Шалапиной).

да и „Модница“

Вот так просто объяснила историю своего успеха уже 84-летняя Марина Федоровна, дочь великого Шалапина. А еще — первая «Мисс Россия». Титул, который она получила в Париже. Давным-давно.

...Много последующих десятилетий для россиянок — увыв и ах! — никаких «цветочков» и «мисс». Правда, для тех, которые, как и встарь, хотели потрясать воображение мужчин не только трудовыми победами, оставались курсы кройки и шитья. А самые красивые девушки по-прежнему вырастают в провинции.

КУХНЯ ГРЕЗ

Из ОБЫЧНОГО кружка кройки и шитья начал свою историю молодежный клуб в Оленегорске. Вот уже пять лет, как собираются в небольшой мастерской Дворца культуры ОАО «Олкон» девочки, и вместе со своей наставницей Валентиной Нефедьевой творят обыкновенное чудо в местном масштабе. Чудо это рукотворное — сначала девочки просто учились шить, а Валентина Федоровна между делом прививала им то, что именуется словом «вкус». Вместе листали модные журналы, спорили, изучали историю костюма, «держали спинку», даже сидя за швейной машиной. Девочки, акселератки — длинноножки, расцветали на глазах. И скрывать такие сокровища (готовые топ-модели плюс пошитые собственноручно модели нарядов) дальше становилось просто невозможно. Решили попробовать «показаться». И уже после демонстрации первой коллекции на подиуме стало понятно — это успех. Успех, история которого продолжается.

Пока это все еще клуб. От статуса театра-студии Нефедьева целомудренно отрешивается, считает, что «не созрели». И название то у него не какая-нибудь «Элегия» или «Орхидея», а «Модница». Так и хочется по-девичьи поддрезнить — «сковородница». Шпилька иронии, по-моему, заложена в названии клуба неспроста. Нефедьева держит своих принцесс в ежовых рукавицах — на подиум, пожалуй, походкой от бедра и со взором, величия полным, а в мастерской — будьте любезны роль беловшейки и рукодельницы не играть, а проживать. И педагогически справедливое «не верю!» будет повторено Валентиной Федоровной до тех пор, пока не ляжет ровно стежок, не вспенятся волнами складки подола, не обозначится гармония в том, что еще недавно было просто ворохом разрезанных тряпочек.

Знают ли модницы какой-то секрет, или просто Бог им помогает — неизвестно. Но тот блеск, который они умудряются создавать при нынешней нищете — потрясает.

Предельно выверенный крой (чего уж там — просто экономный...) плюс бездна фантазии и чувство стиля — вот из чего родились коллекции «Восточные мотивы», «Натали», «Шифоновая», «Кантри».

Последняя, созданная специально для поездки в Швецию, пронизана той сложной простотой, которую так ценят люди с хорошим вкусом. Клетчатые юбочки с подбоем, кружевные блузки, ни одной

повторяющейся жилеточки — это бархат, шитье, фурнитура. Сколько будет, если перевести в деньги? «Голь на выдумки хитра», — смеясь, пояснили девочки, показывая роскошную шифоновую коллекцию. И, удивляясь моей несообразительности, «распяли» вечерний туалет: распятие показало, что суперфасон «а-ля-какой-то» на поверку оказался не чем иным, как двумя девственными, то бишь нестроченными, полотнищами. И лишь легкомысленные лялочки в том месте, где

предполагается бюст, да ленточки пояска, которым «схватят» талию, давали робкую надежду, что это может быть вечерним платьем. Примерили — все понятно: с такими фигурами достаточно и этого! А «хитрость» проста: после демонстрации из шифона пошьют еще что-нибудь.

И так во всем. А ведь еще нужны туфельки, да хотя бы необходимая бижутерия (сообразили и тут: берут «напрокат» в ювелирном отделе частного магазина). Что ж, красота требует жертв. Правда, жертвоприношениями «Модница» особо не избалована...

Пластике и грации девушки тоже специально не учились: разве что — немного шейпинга, да чуть-чуть хореографии, от которой, впрочем, вскоре от-

ПЕРЕВЕДИТЕ СТРЕЛКИ ЧАСОВ.

Обычно стрелки на час назад мы переводили в конце сентября. Начиная с этого года все европейские страны, согласно рекомендации Европейской экономической комиссии ООН, намерены перейти на зимнее время в последнее воскресенье октября. Россия поддержала это обращение и присоединилась к европейским государствам, т. е. между нами существует широкая сеть различных транспортных связей, а из-за разного времени возникали немалые затруднения при движении поездов, полетов самолетов и т. д.

Кроме этого, перевод часов на месяц позже даст некоторую экономию электроэнергии и благоприятно отразится на здоровье граждан.

Напоминаем, что стрелки на час назад нужно перевести в ночь с 26 на 27 октября.

Дороги, которые не выбирают

Окончание.
Начало на 1 стр.

можно не то, что дорогу построить — горы свернуть. Проблем с кадрами у нас нет. Специалисты все классные.

— Александр Алексеевич, а среднюю зарплату в ДСУ можете назвать?

— Могу. Около 2 миллионов, где-то 1 млн. 900 тыс. рублей. Конечно, как везде — задержки... Но несмотря на это, люди настроены на серьезную работу.

— Остается поздравить вас и ваших коллег с профессиональным праздником!

— Пользуясь возможностью, я поздравляю всех работников ДСУ с этим событием. На днях Президент Ельцин подписал указ, по которому

наш профессиональный праздник назначен на эти выходные. Шестеро наших сотрудников награждены знаком «Почетный дорожник России». Это П. И. Дубовиков, М. В. Кузнецов, В. Г. Силин, В. Г. Попов, В. С. Жлентенко, Е. П. Семенов.

Костяк нашего предприятия — это люди, работавшие по 15, 20, 30 лет! Это труженики, на которых и я, как руководитель, и коллеги могут положиться в любой не легкой ситуации. Ведь в нашей профессии и риск, и трудности, и преодоление — это не пустые слова...

С праздником, дорогие коллеги. Здоровья, счастья и благополучия желаю вам от всего сердца.

Беседовала
Т. ПОПОВИЧ.

Оленегорск «от кутюр»

казались. Как говорит Нефедьева, там девушек пытались превратить в плясунов. Два прихода из три прихода. А потому решили «делать себя» самостоятельно.

тально. Ведь есть интуиция и способности.

ГРЕЗЫ

И ОДИУМ. Полумрак. И вдруг в луче света — видение. Обязанные плечи, трепетный тонкий стан в шифоновой дыме. Плазменная движущая и — не сказанность Тайна. Много раз слышанная мелодия Хулио Иглесиаса наполняется особенным смыслом, и зритель, попав в эмоциональную ловушку, послушно уносится воображением в неведомые выси. И, не отрывая глаз от прекрасного образа, не отделяя

нянки (согласно напутствию Нефедьевой: предствав, что у тебя на голове — кувшин с водой. Не расплескай!). И доносят же — не расплескав. Может, и вправду не корысти и лести ради твердят заокеанские мужики, что русские женщины — самые красивые?

...Галка Гаридова с умопомрачительной родинкой, Оля Замай с копной пшеничных волос, озорная, вечно сияющая улыбкой Юлька. Подиум для них — это праздник. Который, к сожалению, не всегда с тобой. И если титулованные «мисски» и модели в свободное от съемок и демонстраций время усиленно эксплуатируют разные модификации «Кеттлера», то оленегорские инженеры в то же время... моют горшки или вытирают носы детским, ухаживают за больными. Словом, работают золушками кто-где. А

ВМЕСТО ЭПИЛОГА

Д ОЧЬ Шалапина, оценивая нынешних участниц всякого рода курсов красоты, сказала: «Они очень милые; простые. Они надеются после этого поступить в синемаграф или в моду, открыть себе дорогу, работу найти».

Девочки в оленегорской «Моднице» не только милые и «топ-модельные», но еще — несчастное совпадение! — и умные. Почти все курсистки — студентки разных вузов. Наташа Бабина сейчас слушает лекции в Новгородском университете. Она — будущий дизайнер-стилист, специализируется на высокой моде. Катюша Федорова, получив образование, станет модельером. Галя Гаридова — студентка Санкт-Петербургского института кино и телевидения. Наташа Анодова в будущем юрист. Юлька Черногаева, Ната Лихогляд, Оля Замай, Маришка Румянцова, Алленка Слабченко — все они тоже студентки. Модницы и красавицы хорошо ориентируются в реальной жизни, но о «синемаграф» и «мисс», скажу по секрету, все же мечтают (цвето-очки!).

На прощание, потихоньку от девочек, Валентина Федоровна сказала мне на ушко: конечно, хотелось бы брать в «Модницу» только высоких и стройных. Ну а что прикажете делать, если приходят дюймовочки? Не прогонять же! Приведем всех — там разберемся.

...У краешка раскройного стола робко сидели две девочки. Новенькие — Кристина и Юлька. А но-о-ги!.. От ушей.

Т. ПОПОВИЧ.

с характером

уже сознательного от бессознательного, почти обреченно понимает: вот оно, спасение. Красота.

...Такие, или примерно такие, чувства берут в полон публику, но на показах «Модницей» своих коллекций привычный аншлаг. А пока смущенный непривычным в обыденной жизни шквалом чувств зритель сдерживает окончательную победу над собственными комплексами, за кулисами творится нечто.

«Богини» и «нимфы» с проворностью солдат-первогодков скидывают свои туники, улыбки, булавки. Затем проделявают все в обратном порядке: лялочки, шпильки, (о Боже, «стрела» на колготках!), не забыть про улыбку. И — вперед, «на царствие». Т. е. на подиум.

Легкое дыхание, сияющие глаза, поступь афи-

«Модница» — это мечты, грезы...

И СЛЕЗЫ...

«МОДНИЦА» растет. Она оказалась акселераткой. И потолок ДК ей уже низковат.

Валентина Нефедьева, которая для клуба и швец, и жнец, и на дуде игрец, при поддержке руководства Дворца, делала ряд попыток прорыва «в свет». Некоторые из них состоялись, выступали в нескольких местах области, а вот, «окно в Европу» прорубить не удалось. На осеннюю ярмарку в Швецию, куда уже получили приглашения, по непонятным причинам, «Модницу» не взяли.

— Невыездные мы, — пеняет Валентина Федоровна, — обидно, конечно, за девочек. Нужен ведь какой-то стимул. Да и спонсоры вдруг нашлись бы! Спасибо ГОКу, поддержива-

УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

по многочисленным просьбам пенсионеров напоминает, что согласно ст. 22 Федерального Закона «О ветеранах» от 16.12.94 г. ветераны труда при выходе на пенсию в качестве мер социальной защиты имеют следующие права и льготы:

— пользование поликлиниками, к которым они были прикреплены в период работы, бесплатное оказание медицинской помощи в государственных и муниципальных лечебно-профилактических учреждениях;

— при достижении возраста, дающего право на пенсию по старости, — бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов) в государственных и муниципальных лечебно-профилактических учреждениях по месту жительства;

— предоставление ежегодного отпуска в удобное для них время и предоставление отпуска без сохранения заработной платы сроком до одного месяца в году;

— бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта (за исключением такси) в любом городе независимо от их места жительства, а в сельской местности — так-

же на автомобильном транспорте общего пользования (за исключением такси) пригородного и междугородного сообщения;

— 50-процентная сезонная скидка со стоимости проезда на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения;

— 50-процентная скидка в оплате занимаемой общей площади жилых помещений (в пределах социальной нормы), в том числе членам семей указанных лиц, совместно с ними проживающим (в коммунальных квартирах — 50-процентная скидка в оплате занимаемой жилой площади).

Льготы по оплате жилья предоставляются ветеранам труда, проживающим в домах государственного и муниципального жилищного фондов, а также в приватизированных жилых помещениях;

50-процентная скидка в оплате коммунальных услуг (водоснабжение, водоотведение, вывоз бытовых и других отходов, газ, электрическая и тепловая энергия — в пределах нормативного потребления коммунальных услуг, абонентная плата за телефон, радио, коллективная антенна), а ветеранам труда, проживающим в домах, не имеющих центрально-

отопления, — в оплате топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, и транспортных услуг для доставки этого топлива. Обеспечение топливом производится в первоочередном порядке. Льготы по оплате коммунальных услуг предоставляются лицам, проживающим в домах независимо от вида жилищного фонда.

С целью дополнительной поддержки малообеспеченных слоев населения администрацией Оленегорска принят ряд мер, направленных на то, чтобы помочь таким людям.

Уже не первый год производится оплата проезда пенсионерам и малообеспеченным семьям с детьми, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации. Семьям с детьми при рождении третьего и последующего ребенка оказывается материальная помощь в размере минимальной заработной платы. Предусмотрено оказание материальной помощи на лечение детей-инвалидов в областных и центральных клиниках России и стран СНГ; на обучение таких детей; на приобретение для них жизненно важных лекарств и медицинских препаратов.

льгот на данный вид услуг; один раз в год оказывается материальная помощь на приобретение топлива одиноким неработающим пенсионерам, проживающим в неблагоустроенном жилье.

Решен вопрос о предоставлении парикмахерских услуг для пенсионеров, получающих пенсию в минимальном размере, в клубе «Гарант» управления образования. Производится оплата парикмахерских услуг инвалидам I группы (через общество «ДОМ»).

При наличии средств оказывается материальная помощь неработающим пенсионерам, получающим пенсию в минимальном размере; инвалидам; малообеспеченным семьям с детьми, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации. Семьям с детьми при рождении третьего и последующего ребенка оказывается материальная помощь в размере минимальной заработной платы. Предусмотрено оказание материальной помощи на лечение детей-инвалидов в областных и центральных клиниках России и стран СНГ; на обучение таких детей; на приобретение для них жизненно важных лекарств и медицинских препаратов.

Спасибо за память

13 ОКТЯБРЯ исполнилась 52-я годовщина освобождения Заполярья. По этому случаю администрация и отдел соцзащиты дали «указание» детскому саду № 8 «Звездочка» провести «огонек» с ветеранами трудового фронта времен Великой Отечественной. И вот группа ветеранов 18 октября на пороге сада. Нас радушно встречает заведующая Ирина Ивановна Астремкина, каждого провожает до места. В зале — торжественно и все блестит чистотой. Торжество открывает Ирина Ивановна, она нас поздравляет, желает всем здоровья и долголетия, а музыкальный работник Людмила Андреевна Шашерина сопровождает сказанное музыкой. А вот на сцену выступают малыши-пяятилетки со своей воспитательницей Галиной Яковлевной. Они поздравляют нас, поют, танцуют, а в конце всем дарят по сувениру. Снова поздравления, чтение стихов, пожелания здоровья, а поэт города М. М. Игнатьев прочел свои стихи о Заполярье, об Оленегорске. А потом, в другом зале, было чаепитие: с пирогами и тортом, все было очень вкусно! Спасибо кулипарам садика! Звучал баян бессменного Саши Науменко, медработница сада, истинная певунья-плясунья Людмила Игнатовна всех нас «тормошила» — мы пели песни нашей молодости, плясали... И каждый вспоминал то далекое военное время...

Шел третий час нашего пребывания в саду, когда, прощаясь, ветераны попросили меня через газету поблагодарить администрацию и отдел соцзащиты за память о нас, а коллектив сада № 8 — за устроенное для нас торжество. Каждый из нас шел домой и думал: «А как все-таки хорошо, что на улице тишина, а недостатки все переживем, только бы не было войны, а это — главное!» А за память спасибо и главе города Н. П. Максимовой, и присутствовавшим на празднике В. И. Сворцовой и Р. Д. Черной.

Н. ШИЛЕНКОВА, от имени ветеранов.

Медицина нуждается в реанимации

ВО ВТОРОМ КВАРТАЛЕ состоялась пикетирование городской администрации медицинскими работниками. Оно было проведено в рамках Всероссийской акции протеста сотрудников отрасли здравоохранения. Трудно писать на эту тему, зная, что каждый взрослый оленегорец сможет наизусть, загибая пальцы, перечислить все беды, свалившиеся на нашу медицину: нет лекарств, нет диагностической аппаратуры, нечем кормить больных, нет финансирования — а, значит, нет ремонта и, главное, — нет зарплаты.

Сегодня всем плохо: и коммунальщикам, и учителям, и военным, и пенсионерам. Но за врачей наших особенно обидно, ведь медицина — тот неизбежный тыл, где нам была гарантирована помощь в трудную минуту. Теперь ее нет, а есть толпа ожесточенных, измотанных неплатежами людей, стоящих у дверей администрации. Лозунги разные, но подоспелительно все просят об одном: выдайте хотя бы зарплату! Но просящие понимают, что крик направлен в никуда — ведь даже губернатор, кровно заинтересованный накануне выборов в своевременной выплате зарплат, не смог найти на это деньги. Хотя обещал... Видно, дела уж совсем плохи. И как дальше жить?

ХЛЕБОПЕКИ НА БАРДИНА считают, что их хлеб лучше

ЖИТЕЛИ Оленегорска уже привыкли к лавашам, плетенкам с маком, хлебом и рогаликам, выпускаемым пекарней «Колос», что на Бардина, 11. Мы писали, что в последнее время пекарня была закрыта на реконструкцию и наведение порядка в своем хозяйстве. За это время сделан ремонт, настелены полы, определены помещения для складов. Везде чисто, уютно и пахнет сдобой. А сегодня пекарня выдала первую партию пробной продукции — горячие белые хлеба ждут своих покупателей.

А мы надеваем халаты и, ведомые руководителем предприятия А. Г. Бебуряном, идем знакомиться с технологией выпечки... Под-

ведена вода, мощные про-сеиватели очищают муку, работает вытяжка. Тесто замешивают в электро-мешалках, дают ему забродить и отстояться, а потом, через разделочный стол и весы, полуфабрикат загружается в выпечной шкаф — спустя некоторое время готов аппетитный парящий хрустящий каравай, официально именуемый хлебом булочным изделием. Затем хлеб загружают в лотки и отправят во все концы города — на рынок, в горбольницу, киоски на Мурманской, 7 и «под трибунами», в магазин «Дельта» и в сеть магазинов МКТО «Оленегорск».

С официальным открытием пекарни начнется непрерывный цикл выпечки хлеба — выпекать будут ночью, чтобы поспеть к утренней распродаже. Работники предприятия рассказали о необычных новшествах, которые должны привлечь покупателя. Так, хлеб будет заворачиваться в тонкую импортную пленку, что оградит его от высыхания. Под пленкой обязателен ярлычок — визитка фирмы. Кстати, пекарни придумали оригинальную лотерею, которая должна заинтересовать покупателей: в каждой 30-й буханке, на обратной стороне ярлычка, будет находиться информация о денежном или вещевом выигрыше. Выигрышный ярлычок можно отovarить в магазине «Дельта».

Универсальные печи пекарни рассчитаны на гиб-

кую технологию и позволя-ют изготавливать различные виды хлебобулочной, до 200 наименований! Поэтому организаторы производства ждут заказчиков. Время выпечки всегда можно проверить по накладным, дополнительно, заключен договор с санэпиднадзором на проверку качества. В Мурманском центре стандартизации получен сертификат соответствия и гигиенический сертификат — все образцы соответствуют ГОСТу, так что скоро продукцию пекарни «Колос» будут с аппетитом уплетать горожане. Мы тоже, посетив пекарню, не теряли время даром, уминая за обе щеки теплые хрустящие рогалики.

С. СЕРГЕЕВ.

Хроника происшествий

КРАЖИ

17 октября со шкафа-газорезчика в бытовке ОМЗ неизвестные сорвали замок и похитили кожаную куртку.

Днем 18 октября за совершение кражи из дачного домика в Пулозере были задержаны два жителя Лапландии, ранее судимые.

В ночь на 21 октября неизвестные разбили окно киоска «Роспечати», что у 25-го магазина и похитили 1 млн. 50 рублей.

С 14 по 20 октября во время отсутствия хозяйки на Парковой, 4 была выбита форточка и похищены цветной телевизор отечественного производства и две акустические колонки.

В период с 21-40 18 октября до 7-30 21 октября неизвестные через форточку забра-

лись в буфет управления ГОКа и унесли еду на 100 тыс. рублей.

ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ...

16 октября, под вечер, одна особа из ревности ударила другую кулаком в висок. Пострадавшая 50-летняя дама желает привлечь обидчицу к уголовной ответственности.

ВООРУЖЕН, НО ДЕЛИКАТЕН

17 октября, в третьем часу дня, в частном магазине на Энергетиков, 6 вошедший мужчина попросил в долг полмиллиона у уборщицы, оказавшейся там в то время, показав между прочим самодельное приспособление для стрельбы охотничьими патронами. Услышав от женщины, что денег в магазине нет, он раз-

вернулся и ушел. Прибывшие через 10 минут работники милиции, нашли и задержали 34-летнего А. Самодельное оружие изъято, владелец задержан за его незаконное хранение и ношение.

АРСЕНАЛ

Другой оленегорец 33 лет хранил в квартире 156 малокалиберных патронов, 12 заряженных патронов калибра 20 мм, заготовку металлического пистолета, две взрывных шашки и детонационный шнур. За что и был задержан 18 октября.

ОПАСНЫЕ ИГРЫ

Вечером 19 октября двое 14-летних с Ленинградского, 4 баловались в 5-м подъезде на Южной, 5. Один из друзей нанес другому проника-

ющее ножевое ранение брюшной полости.

ГОЛОЛЕД

Днем 19 октября 20-летний П., управляя автомобилем ВАЗ-21011, не учтя дорожных условий, превысил скорость и опрокинулся в кювет. Пострадали две его молодые пассажирки, одну пришлось госпитализировать в ЦГБ.

22 октября, в 9-30, военнослужащий К. с Высокого, управляя личными «Жигулями», не учел условия автотрассы, выехал на полосу встречного движения и столкнулся с «Жигулями», идущими из Мончегорска. Пассажирка военнослужащего с сильными телесными повреждениями госпитализирована в реанимацию.

Дай Бог вам здоровья!

Мы, защитники Заполярья и ветераны труда, благодарим коллектив детского сада № 7 и всех детей, устроивших нам праздничный концерт. Своей непосредственностью, теплом, лаской и весельем они подняли нам настроение, согрели наши души. Глядя на детинек, мы и сами помолодели. А какой нам устроили праздничный вечер! — С угощениями, подарками. Теперь мы уж точно никогда не забудем этот памятный день — 52-ю годовщину освобождения Заполярья, которую мы встретили с друзьями и с песнями, с угощениями и с пирогами за чашкой чая. И даже — с боевыми 50-ю граммами лекарственного напитка для расширения сосудов. Выпосим огромную благодарность В. П. Шаповаловой и всему дружному коллективу администрации города за выделенные деньги и организацию чаепития. За праздничным весельем забыли про все невзгоды. Дай Бог Вам здоровья, веры, надежды и любви.

Ветераны: А. Я. Федорова, В. А. Кулепова, А. В. Обнорская, М. С. Костусева, А. И. Горланов, А. И. Фофанкова, А. И. Носкова, О. В. Демидова, В. Н. Николаева, Я. Ф. Веселова.

МЕЖДОУСОБИЦА

Окончание.
Начало в № 80.

...Благо, что можно было выбрать с машины отличные кочаны по 1800 рублей за килограмм, морковь за 2500, свеклу за 2500, яблоки по 3 тысячи. И никто не возмущался, почему дешевле, чем на верхнем рынке — зима длинная, есть всем хочется.

Кто-то пришел за теплыми вещами, и потому палатки белорусов стали для них находкой. Добротные кожаные сапожки за 350 тысяч — на 100 тысяч дешевле, что на нашем рынке, а попроще были за 230 и 200. Вязаные детские шапочки, нарядные с большим помпоном — за 30 тысяч, а у нас стоят 60. Комплект покрывал для мягкой мебели — 250 тысяч, у нас вдвое дороже... Цены громко повторяли и тут же сравнивали покупатели. Наших предпринимателей

такое сравнение раздражало все больше. В ответ на слова пожилой женщины, которая посмела сказать, что ей, воевавшей, не по карману цены на нашем рынке, из уст нарядных дамочек полился нескончаемый поток грязи: «Да, знаем, под кем ты воевала!.. Те, кто воевали по-настоящему, давно в земле» и т. д. и т. п. Было стыдно многим, но никто не позволил себе унижить достоинство предпринимательниц.

Зато, когда они стали объяснять, что они безработные, а цены на их товары выше белорусских, так как там «зайчики» и перерасчет не тот, одна учительница истории в сердцах заметила, предложи, мол им такую работу, как у нее, они вряд ли бы пошли. Эта жизнь их устраивает — хотя, что говорить — у кого-то торговля процветает, а кто-то мается — причин здесь много.

Почему деньги из города разрешаете увозить в Белоруссию? На этот вопрос был ответ: белорусы работают по своим тетрадам и налог с продажи будут платить не меньший, чем наши предприниматели. И, поразмыслив, какой-то покупатель тут же заметил: «Ваши деньги городу тоже не достаются — «крутятся».

Как определить золотую середину, каких заезжих купцов еще ждать, как накормить-одеть своих земляков, не обобрав их — об этом придется думать городской власти. Ведь в пылу, точно на импровизированном аукционе, в ответ на обещание белорусов сделать 30-процентную скидку на товары, наши предприниматели закричали: «А мы вообще начнем раздавать свой товар пенсионерам задаром».

Вот это точно б здорово.

Т. ВИКТОРОВА.

Уважаемые родители!

Скоро настанет пора осенних каникул, и у вас возникнет ряд проблем. Не с кем оставить дома ребенка младшего школьного возраста. Кто накормит его обедом? Не случилось ли что с ним?

Поможет решить эти проблемы Центр детского творчества.

С 4 по 8 ноября ваши дети (в возрасте от 7 до 11 лет) смогут посещать группу дневного пребывания при ЦДТ.

В эти пять дней им будут предложены экскурсии, спортивно-оздоровительные игры, разовое посещение бассейна, танцевально-развлекательные программы и т. д.

Стоимость путевки 40 тысяч рублей. В нее входит одноразовое питание и культрасходы.

Заявления принимаются до 1 ноября в Центре детского творчества.

За справками обращаться по адресу: проспект Ветеранов, 11, тел. 28-35, с 10 до 17 часов.

Дворец культуры
приглашает

на 2-месячные курсы «Домашний парикмахер».
Запись и справки по тел. 24-03.

ЦЕЛИТЕЛЬ — ВЕРХОВНЫЙ ШАМАН СИБИРИ
ОЮН - БАТЫР

проводит встречи БЕСПЛАТНО!

Посетив уникальные по силе воздействия и эффективности встречи, вы узнаете как:

- △ избавиться от тяжелых, годами мучающих заболеваний;
- △ повысить умственную и физическую работоспособность, половую активность;
- △ выявить, не навредила ли порча и сглаз на вас и ваше жилище;
- △ навсегда избавиться от порчи, сглаза, наговоров;
- △ сохранить здоровье в дальнейшем.

Приходите все, кого мучают:
△ неуверенность в завтрашнем дне;
△ холодность и враждебность окружающих;
△ ревность и усталость души;
△ неудачи в любви и половое бессилие;
△ неустраиваемость.

Приходите и начните жизнь заново. Очистите свою душу от страданий, а тело — от тяжелых, годами мучающих заболеваний!

Выступления пройдут в кинотеатре «Полярная звезда»

29 и 30 октября, в 10 часов.
Вход свободный.

Лицензия А 580140.
Reg. № 425 от 6.02.96 г.

ПРОДАМ

867. 2-комнатную квартиру (4-й этаж, Южная, 9). Тел. 51-471.

873. 2-комнатную квартиру. Обращаться: Ферсмана, 17, кв. 38.

875. 3-комнатную квартиру (1-й этаж). Тел. 51-042.

876. 2-комнатную квартиру; гараж в районе военкомата. Обращаться: Мурманская, 11, корп. 1, кв. 35.

877. 3-комнатную квартиру или МЕНЯЮ на 1-комнатную. Тел. 39-38.

864. Гараж; а/м «Москвич, ВАЗ-2101, -02, -03, -06; «Мерседес» (возможен обмен на ВАЗ). Тел. 58-130.

874. Срочно — кирпичный гараж 4,5х6,5 м, с ямой, недорого. Тел. 52-469.

858. А/м «Нива-Тайга» (длинная база, декабрь 95 г.). Тел. 61-04.

868. А/м БМВ-520, 83 г. вып., темно-синий, в отл. состоянии. Тел. 58-010, с 19 до 23 часов.

УСЛУГИ

806. Ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Подключение видео, установка декодеров. Тел. 35-71.

807. Ремонт телевизоров всех поколений. Установка декодеров. Гарантия на все. Тел. 35-90, ежедневно.

808. Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 40-74, 22-33.

812. Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86.

836. Индивидуальная дрессировка собак. Имеются щенки немецкой овчарки. Тел. 52-475, с 20 до 22 ч.



производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

Кольский филиал

Петрозаводского государственного
университета
(Апатиты)

объявляет набор студентов для получения второго высшего образования по специальностям:

△ «Менеджмент»;

△ «Бухгалтерский учет и аудит».

Принимаются лица, имеющие высшее гуманитарное, высшее техническое или среднее специальное финансово-экономическое образование.

Сроки обучения 2,5—3 года, в зависимости от уровня и профиля имеющегося образования.

Обучение платное. Форма обучения заочная, индивидуальная.

С этого года ведется прием студентов по специальности «Юриспруденция» (лицензия № 16 Г-818, приказ Госкомвуза РФ № 957 от 28.05.96 г.) на заочное отделение (срок обучения 6 лет), в том числе для получения второго высшего образования (срок обучения 3,5 года).

При успешном окончании обучения выдается диплом Петрозаводского государственного университета.

Прием документов до 1 ноября.

Адрес филиала: 184200, Апатиты, Энергетиков, 36.

Справки по телефонам (8-255) 3-78-76, 3-09-24.

КУПЛЮ

гараж большой площади (на две машины) или 2 гаража рядом. Тел. 23-01, с 9 до 18 часов.

ВНИМАНИЮ
владельцев

домашних животных.
В срок до 31 декабря 1996 года вам необходимо провести регистрацию животных и вакцинацию ваших питомцев против бешенства.

ЦЕНТР
ДЕТСКОГО
ТВОРЧЕСТВА

организует для всех желающих детей на зимних каникулах экскурсионный тур в столицу Российской Федерации — Москву.

В стоимость путевки входит трехразовое питание, проживание, экскурсионное обслуживание в течение пяти дней.

За справками обращаться в Центр детского творчества по адресу: Ветеранов, 11. Тел. 28-35.

КУПЛЮ

832. 1-комнатную квартиру в центре на 1-м этаже (недорого). Тел. 32-72.

ТОО АТП
Оленегорск
строй
транс

Тел. 31-21.

МИНИ-ФУТБОЛ

7—10 ноября в спортивном зале спорткомплекса состоится традиционный турнир по мини-футболу памяти капитана В. Иванова. Приглашаем сборные команды предприятий, организаций, школ, ПТУ, воинских частей принять активное участие.

4 ноября в 17-30 состоится судейская по проведению турнира для представителей команд. Заявка на участие, заверенная медицинским учреждением, обязательна.

Телефон для справок 58-340.

Спорткомитет.



В Ледовом Дворце спорта состоятся очередные игры первенства в России среди команд высшей лиги.

26—27 октября «Горняк» встречается с ЦСКА (Москва).

Начало игр в 17 часов.

Центральная детская
библиотека(Ленинградский пр., 7)
27 октября в 17 часов

производит набор детей 4—5 лет в группу для занятий «Занимательное азбуковедение».
Ждем вас!

Памяти врача

22 октября трагически погиб в автомобильной катастрофе

РЮМИН
Владимир Геннадьевич.

Очень многие оленегорцы знали этого интеллигентного несунывающего человека — он лечил нас от зубной боли.

Жизнь Владимира Геннадьевича оборвалась на 42-м году — немислимо рано.

10 лет, с 1983 года, работал Владимир Геннадьевич в стоматологической поликлинике. Сначала — врачом-стоматологом, затем заведующим стоматологическим отделением, когда оно вошло в состав ОМСЧ, и главным врачом уже ставшей самостоятельной стоматологической поликлиники.

С 1993 года он стал частным практикующим стоматологом — лечил, протезировал зубы людям, доверявшим ему свое здоровье на протяжении всей его деятельности.

Искренне выражаем свои глубочайшие соболезнования семье погибшего. Сохраним в своих сердцах память о Владимире Геннадьевиче.

Коллективы МП БОН «Шарм», стоматологической поликлиники, администрация города, пациенты.

17 октября 1996 года на 59-м году жизни скончался бывший работник комбината, отдавший ему 32 года, в последнее время работавший на ОМЗ,
ЗУЕВ Геннадий Александрович.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность коллективам ОАО «Олкон», ОМЗ, ДСУ-1, всем знакомым и родственникам за поддержку и помощь, оказанные в организации похорон нашего дорогого

ЗУЕВА Геннадия Александровича.

Родные.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Советская, д. 4.
Тел. 46-47 — приемная, 47-85 — корреспонденты